

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL: 2 Ptas. Trimestre.
ESTRANJERO: 4 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR: 10 Ptas. Trimestre.
Por mayor, 6 céntimos ejemplar. Por menor, 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 70, Madrid.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a presas, conveniencias, etc., se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso en su día. La correspondencia y giro se dirigen al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO.

AÑO LVIII.—NUM. 18.134

Madrid.—Domingo 6 de Octubre de 1907.

Ediciones Mañana—Tarde y Noche.

LA HABANERA

vendo pulseras para pedida desde 50 pias. Montero, 11.

Ecos de Londres.

JUGANDO AL "DIABOLO,"

DE NUESTRO REDACTOR

Hyde Park está lleno de gentes—mujeres, niños, hombres formales y hasta viejos—que se pasan las horas jugando al diablo. El diablo no es invención inglesa, sino francesa. Los franceses son los grandes inventores de juguetes modernos. Ellos los inventan, y luego los ingleses, más concienzudos, acaban por ganarles en los juegos. Aun así, el diablo francés alcanza la fabulosa cifra de seis mil. Arrojar seis mil veces al aire el diablo y recogerlo otras tantas en la cuerda es en verdad un record portento. El cronista no ha llegado más que al número cuatro, después de quince días de ensayos. Un inglés, Henry, ha llegado a la cifra de noventa y ocho. Pero ya lo está pisando los talones el joven Haskins, de doce años de edad, que juega pronto el campeonato de Inglaterra. El diablo es una madera en forma de X, que ha de sostenerse por la parte estrecha en una cuerda, a fuerza de dar vueltas, en virtud del principio que mantiene en equilibrio una bicicleta o un aro cuando rueda. La cuerda se sostiene, a su vez, en dos palillos, y éstos en las manos del jugador. Hay que mantener el equilibrio y hay que hacerle rodar, y cuanto más prisa rueda, más seguro es su equilibrio.

Una vez que se consigue hacerle rodar de prisa, la cuestión es lanzarlo al aire. Basta para ello con tender la cuerda, y la fuerza centrífuga se encarga de elevarlo hasta la altura de dos edificios si se quiere. Y luego, al caer, la cuerda es recogida de nuevo en la cuerda y volverlo a lanzar. Hay jugadores tan hábiles que saben lanzarlo uno al otro y recogerlo y volverlo a lanzar; pero eso se queda reducido para los profesionales. Los demás jugadores solitariamente, y nos conformamos con lanzar y recoger nuestro propio diablo; que, a pesar de su nombre, es bastante inocente. Ésos señores que lo lanzan y recogen mil veces son verdaderas maravillas. Crean ustedes que con lograr sostenerlo cuatro o cinco veces hay bastante para merecer la admiración de los profanos.

La X en cuestión son dos conos de madera unidos por las puntas con arcos de caño de hierro en los extremos para hacer más peso, en forma que el equilibrio del rodador juguete resulte más estable. Si todo ello les parecerá a ustedes demasiado inocente. Y es que cuantos víctimas en Inglaterra acabamos por ser inocentes. ¿Qué quieren ustedes! Un amigo del cronista, de los que más se han aficionado al diablo, es un periodista inglés que todos los días traduce de doce a catorce columnas de telegramas en un diario londinense, es decir, que escribe lo que suele escribir ordinariamente una docena de periodistas españoles.

Cuando acaba su trabajo, mi hombre tiene los sesos hechos estopa. No le quedan ganas ni de leer, ni de hablar, ni de oír, ni de nada que entraña un trabajo mental, y se distrae jugando al diablo. Una amiga del cronista que ha convertido en profesión la de ser mujer de moda, y se dedica a dar reuniones, a acreditar modistas entre sus amigas y a presentar mujeres empinadas en casas aristocráticas, tiene que escribir todos los días más de cien cartas y ha de poner en todas ellas una frase de cariñosa simpatía. Cuando termina su trabajo siente la necesidad de estar sola y de no pensar en nada. Consecuentemente, juega al diablo. No es natural que en los países de trabajo intenso, las diversiones sean inocentes!

Ramiro de Maaztu.

MOTINES EN CALCUTA

CONTRA LOS INGLESES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

Comienza el motín.

LONDRES 4. (Recibido el 6.)—Llegan extensos cablegramas de Calcuta, dando cuenta de un grave motín desarrollado ayer en dicha capital india. He aquí las causas de los sucesos, que amenazan repetirse. Como consecuencia de una algarada estudiantil, en que fueron heridos varios policías, las autoridades presionaron a algunos escolares indios y los condenaron a penas algo duras. Ayer, el Comité del partido nacional indio organizó un mitin en Headon-Square, para pedir al Virrey la libertad de los castigados.

Al acto concurrieron muchos millares de personas. Los oradores se exaltaron, y después de acusar a la Policía de haber provocado el motín que originara la prisión de los estudiantes, olvidándose del objeto del mitin y atacaron a Inglaterra, concluyendo por pedir el self government. La concurrencia, entusiasmada, aplaudió frenéticamente dichos discursos y dio vivas y mueras sediciosos. Acudió la policía y desalojó el local entre un tumulto espantoso. Ya en la calle, comenzó el motín, que ha tenido tristes resultados.

Batalla campal.

Los congregados en Headon-Square, al verse fuera del local, se armaron de piedras y atacaron a la policía. Esta huyó; pero en breve, reforzada por varios destacamentos de gendarmes, cargó sobre los amotinados sobre en mano. Entonces, el barrio donde se desarrollaban estos sucesos se subdividió y todos los vecinos del mismo tomaron parte en la sublevación. Desde las ventanas, puertas y tejados cayó una lluvia de piedras, muebles, utensilios y cascote sobre los desventurados agentes, que tuvieron otra vez que batirse en retirada. La noticia de lo que pasaba corrió por toda Calcuta, y numerosos grupos se unieron a los sediciosos, rompiendo los revverberos, interrumpiendo la circulación de los tranvías y omnibus. Al mismo tiempo, los cocheros, que se encuentran actualmente en huelga para obtener los reglamentos municipales, atacaron las oficinas de la Administración de la ciudad, hiriendo en la noche a un alto empleado europeo y destruyendo el mobiliario. Al fin, a media noche quedó restablecida la tranquilidad, y se retiraron los policías.

Nuevos alborotos.

de la madrugada, los manifes-

tantes, que parecía habían huido, se congregaron nuevamente, promoviendo nuevos desórdenes.

Seis destacamentos de gendarmes salieron de sus cuarteles, y cargaron a sablazos a los sediciosos, que les apedrearon furiosamente.

La nueva refriega, mantenida entre tinieblas, pues no había quedado un revverbero en toda Calcuta, se prolongó hasta el amanecer.

Después de los sucesos.

Los diarios indios atribuyen gran importancia a los acontecimientos que acabo de telegrafiar. Dicen que los policías experimentaron grandes pérdidas. El Matamán afirma que los policías indios se quitaron los uniformes y se unieron a los sediciosos contra sus colegas ingleses. Los únicos datos ciertos de la jornada de ayer son que 40 policías resultaron heridos, y que ningún amotinado fue preso.

Nuevos disturbios.

PARIS 4. (Recibido el 5.)—De Calcuta comunican que han vuelto a producirse tumultos.

La policía quiso penetrar en un fumadero de oporania para prender a varios agitadores, y su presencia fue acogida con una pedrea formidable.

Un policía fue herido en la cabeza, de tal gravedad, que posteriormente ha muerto. Se han verificado cuarenta detenciones. De nuevo, ayer, el diputado Keir Hardie, ha hablado en un colegio del gobierno delante de 500 estudiantes bengaleses. Habló acerca de sus discursos anteriores, que causaron tan mal efecto.—R. BLASCO.

La Prensa india.

PARIS 6. Desde Calcuta dicen que la visita del diputado Keir Hardie ha sido diversamente comentada por los periódicos.

Englishman ataca a Hardie diciendo que lo mejor es que se vaya.

Statenman dice que la actitud de la Prensa india se explica perfectamente: «Es posible que Hardie haya cometido indiscreciones, pero es difícil acusarle de haber predicado un segundo motín.

Además, el hecho de que Hardie haya sido huésped del Maharajah de Mininungur indica bien que no ha hecho nada grave.»

Por su parte, Hardie explica que al hacer alusión a las matanzas armenias, hacía alusión a la conducta de los mormatacos; pero él mismo pensó en decir que la autonomía del Canadá debe ser concedida a los indios.—R. BLASCO.

Emoción en Inglaterra.

LONDRES 4. (Recibido el 6.)—Los sucesos de Calcuta han causado viva sensación en Inglaterra.

Muchos creen que los discursos antibritánicos y revolucionarios de Keir Hardie, el diputado obrero que ahora recorre la India, han originado, en parte, la efervescencia que se siente en Calcuta y otras ciudades de la Península india.

Dicho miembro del Parlamento inglés ha acusado violentamente a la administración británica, diciendo de ella verdaderos horrores.

El Indian Office (ministerio de las Indias) no ha recibido aún detalles sobre los sucesos telegrafados por mí; pero no por eso son menos ciertos.

Reina gran inquietud en los círculos oficiales.

LOS ASUNTOS DE MARINA

El general Ferrándiz se mostró ayer extrañado de que los periódicos dan tanta importancia al movimiento que se nota en la Armada con motivo de la sumaria que se instruye para depurar, según se dice, ciertos abusos descubiertos en el Cuerpo de Infantería de Marina.

Creemos que no tiene razón para quejarse el señor ministro, pues los periodistas—por lo menos los que a nosotros se refieren—hacen su labor al publicar las impresiones que recogen entre elementos muy caracterizados de la Marina.

A pesar de todo, como LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA procura siempre buscar sólidas bases para su información, uno de nuestros redactores ha hablado anoche con persona bien informada y de gran autoridad en esta clase de cuestiones, interrogándole acerca de lo que ocurre en el departamento que rige el general Ferrándiz.

Creo la persona aludida que en la información de los periódicos se ha padecido, efectivamente, algún error, del cual no se puede hacer responsable a los reporters.

La sumaria en que entran los tribunales de la Armada, y de la que tanto se ha hablado estos días, tiene por único y exclusivo objeto depurar los motivos de disgusto que reinaban en el Cuerpo de Infantería de Marina, a consecuencia del nombramiento del teniente coronel Sr. Sevillano, y al cual hizo alusión recientemente el Diario de San Fernando en un artículo, origen de todo lo que ahora ocurre.

Por cierto que en la sumaria en cuestión han sido citados todos los jefes de infantería de Marina del departamento de Cádiz, excepción hecha de los hermanos Sres. Sevillano, y últimamente se le ha llamado en calidad de procesados a todos los jefes del Cuerpo que residen en Madrid, entre ellos al diputado a Cortes conservador, comandante Sr. Bustos.

Nosotros que igual medida se adoptara con los jefes que se encuentran en Cartagena y Ferrol, pues todos ellos han seguido idéntica conducta con motivo del nombramiento a que aludimos.

En el cuerpo de infantería de Marina—asegura la persona que nos facilita estos antecedentes—no existen irregularidades ni se ha formado sumaria alguna con este motivo, pues suponemos que nadie se referirá a lo que se sigue por la jurisdicción contra un sargento acusado de estar a su capitán, único asunto de tal índole que ahora hay pendiente de tramitación.

Lo extraño de todo esto es que se mezcle en tales cuestiones y a cada instante el nombre prestigioso del general Sr. Diaz del Río, que no tiene relación alguna con estos asuntos y que cuenta con el respeto, la estimación y el afecto de todos sus compañeros y subordinados.

La circunstancia misma de relacionar hechos tan diversos a quien interrogáramos—para demostrar que alguien tiene empeño en resucitar cuestiones pasadas, mortificando al dignísimo jefe, cuyos prestigios indiscutibles, reconocidos por la opinión pública, le imponen a cubierto de toda mala intención y a salvo de las más hábiles estratagemas.

Nosotros no hemos de añadir comentarios a estas manifestaciones.

Nos limitamos a exponer nuestra opinión de que el general Ferrándiz pondrá término a este estado de cosas, por si hay alguien interesado en complicar una cuestión que pudiera revestir caracteres de mayor gravedad a poco que saliera de los límites judiciales y que debe estar circunscrita.

RUSIA Y BULGARIA

CONVENCIÓN MILITAR

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

BERLIN 6. El correspondiente en Belgrado de la Taegische Rundschau comunica a su periódico que ha podido conocer el texto íntegro de la Convención militar secreta ruso-bulgara, relativa a Macedonia.

Dicha Convención ha sido arrelada por el Gran Duque Wladimir, durante su estancia en Sofía.

He aquí el resumen que dicho correspondiente ha dado de ella y que transmito con las reservas de rigor.

El primer artículo confirma la inteligencia ruso-bulgara de 1895, modificada en 1906.

Bulgaria se compromete a confiar a Rusia sus intereses en Macedonia de un modo absoluto.

Por el art. 2.º Bulgaria promete de modo solemne prohibir la formación de partidas armadas en su territorio.

Rusia, por su parte, se compromete a usar de su influencia en Serbia, con idéntico fin.

Los artículos 3.º y 4.º prevén las eventualidades de conflictos armados entre Rusia y Austria y Turquía.

Además, y en caso de ocupación militar del territorio situado más acá de Wardar, hasta el Mar Negro, el Ejército búlgaro ocupará las posiciones que ordenase el ministro de la Guerra de Rusia.

Este será autorizado para designar los oficiales que han de ocupar los puestos de jefe de Estado Mayor del Ejército búlgaro, general en jefe del mismo y comandantes de sus divisiones.

El artículo 5.º dispone que siete días después de la declaración de guerra entre Rusia y Turquía o Rusia y Austria y Turquía, dos divisiones de Caballería rusa sean puestas a disposición del ministro de la Guerra de Bulgaria.

Esta se compromete, por el art. 7.º, a poner a las órdenes del Almirantazgo ruso, tanto su flota como los puertos de Bargas y Varana.

Además provisionar mientras dure la guerra, a la flota y caballería rusa.

Por el art. 7.º, Rusia afirma que obtendrá la neutralidad efectiva de Rumania, y la obligará a poner en pie de guerra parte de su Ejército.

El art. 8.º trata de las consecuencias de la derrota turca, en caso de guerra.

Bulgaria recibirá el tercio de la indemnización y de los territorios conquistados.

En todo caso, Constantinopla sería el objeto principal del ejercicio ruso, ayudado por el búlgaro con la mayor eficacia posible.

Por el art. 9.º, y último del Tratado, se reserva Rusia el derecho de declarar la guerra y hacer la paz.

EN LA PUERTA DEL SOL

Los sucesos de anoche

Las precauciones.

A las doce empezaron a llegar al ministerio de la Gobernación los capitanes todos de Orden público con los subalternos de sus respectivas compañías, y los comisarios e inspectores de vigilancia de los diez distritos de Madrid.

Desde mucho antes se hallaban ya en Gobernación el coronel y el segundo jefe del Cuerpo de Seguridad y el comisario general de policía con su inseparable Gullón.

En los patios de dicho departamento ministerial había un buen contingente de fuerzas de infantería de Seguridad y una sección montada del mismo Cuerpo.

Entre tanto los grupos iban engrosando en la Puerta del Sol, notándose en los primeros momentos que habían adoptado la táctica de subdividirse en grupos pequeños, que se esparcían por el espacio, distribuidos en diez bocanales que afluyeron a aquella.

Todo cuanto se observaba tendía a hacer creer que la actitud del público era idéntica a la que adoptara en la noche del día anterior.

En vista de eso, y como medida de prevención para el caso de que hubiera que emplear la fuerza pública, se prepararon fuerzas de Seguridad para que, distribuidas en diez secciones, al mando, respectivamente, de cabes, ocuparan en un momento dado las diez bocanales que dan a la Puerta del Sol.

Los diez cabos recibieron las correspondientes instrucciones, permaneciendo en Gobernación en espera de órdenes para salir.

Una proclama.

A muchos de los detenidos se les ocuparon proclamas.

Estaban redactadas en pequeños trozos de papel, con tipo de máquina de escribir, y su texto era el siguiente:

«Se ruega que, distribuidos en diez secciones, al mando, respectivamente, de cabes, ocuparan en un momento dado las diez bocanales que dan a la Puerta del Sol.

«Habrán cerrada!»

«Habrán detenido a quien se le cogieron buen número de ellas.»

Los primeros tumultos.

A las doce y media de la noche se engrosaron los grupos que se hallaban en la Puerta del Sol con la gente que salía de los teatros.

Frente al café Colonial se estacionó un numeroso grupo de gente, que empezó a armar algún escándalo aplaudiendo y jaleando a las mujeres que pasaban.

Con este motivo hubo sus conatos de bronca con los caballeros que la acompañaban, y que protestaban de los procedimientos de manifestar el público su admiración al bello sexo.

En otros puntos diversos empezaron a oírse algunos gritos, y la gente, que sabe de lo que se trata, se apresuró a salir a la calle. La Cierva, corria, apartándose del lugar del peligró, originándose con este motivo alguna alarma.

Empezaron a practicarse algunas detenciones, y comenzó el espectáculo de anteayer, de infelices conducidos a tratanzas y a empujones al Ministerio de la Gobernación, protestando enérgicamente de la forma en que eran conducidos.

El cierre del Colonial.

A la una de la mañana, el dueño del café Colonial ordenó que se cerrase el local sin aguardar a la hora marcada.

La orden fue cumplida sin escándalo y sin desorden, igualmente que había sido efectuada en noches anteriores.

El público, que llenaba el local, estuvo también rezando y cantando el Misereere antes de que le ordenasen salir a la calle.

A pesar de todo ello, el orden en el interior del establecimiento no se alteró en lo más mínimo.

Siseo general.

La gente esperaba la hora del cierre de los caés para armar bullicio y hacer oír sus gritos al Sr. La Cierva, que se hallaba en su despacho del ministerio de la Gobernación.

Pero al sonar la una y media de la madrugada, el público no gritó, antes bien, empezó a oírse unánimemente y en diferentes sitios siseos prolongados, como si todo el

mundo tuviera gran interés en que se guardara el silencio más absoluto.

Pero ocurrió que queriendo todos hacer callar a los demás se armó en la Puerta del Sol un run-run de columna ensordecedora.

La policía secreta se agitó; corria en todas direcciones, pero no hallaba motivo para detener a nadie.

Aquel siseo parecía una conminación de prudencia y de orden, aunque resultaba un verdadero pavor.

Algunos individuos que gritaron, y hasta muchos que no gritaron ni se metieron con nada ni con nadie, fueron detenidos y conducidos al ministerio de la Gobernación.

Repetimos que la forma de verificarse estas detenciones era verdaderamente brutal, siendo lo peor del caso que anoche fueron detenidas multitud de personas dignas y cultas, que cruzaban tranquilamente la Puerta del Sol sin mezclarse en nada, y que cayeron en poder, no se sabe por qué, de los señores de la secreta, que están haciendo méritos con motivo de estos sucesos, ya que con los de otra clase no pueden hacerlos.

El público dio grandes muestras de prudencia al no protestar por estas detenciones. Seguramente el ministro de la Gobernación tendrá en cuenta la forma en que procedió anoche la policía para que no se vuelvan a repetir, en caso deplorable de ocurrir nuevos desórdenes, los siseos lamentables que narramos.

A pasear.

El público, harto de sisear, pero deseoso de seguir distrayendo la atención de policías y guardias, comenzó a pasear en grandes grupos alrededor de la Puerta del Sol.

Unos cuantos empezaron a arrastrar los pies, ejemplo que inmediatamente fue imitado por todo el mundo, empezando a oírse un áspero rozamiento de las suelas contra el asfalto, que producía un ruido escandaloso.

Esto duró bastante tiempo, hasta que la gente también se cansó de arrastrar los pies, como se había cansado de sisear, y empezó a gritar y silbar, originándose un serio tumulto.

Las primeras carreras.

Un instante hubo de verdadera alarma, que en un principio nadie se la explicaba.

Habían sido apagados ya los focos de arco voltaico y se vio que de pronto la gente corria en distintas direcciones; pero huyendo de la calle de Alcalá y Carrera de San Jerónimo.

Algunos trataron de refugiarse en el portal del ministerio de la Gobernación, que fue preciso cerrar.

Se oyó por un momento que pudiera obedecer a que hubiese cargado alguna fuerza de Seguridad, apoyada por la pareja de Caballería, que estaba frente a la calle de Espoz y Mina; pero no habían respondido las carreras a tal cosa, sino a algo bien distinto.

Un grupo muy numeroso que se encontraba próximo a la calle de Alcalá prefirió sustituir los siseos por la Marsellesa, y había empezado a cantarla.

Muchos de los presentes, al oír, supusieron que la autoridad no consentiría que se siguiera cantando, y ante el temor de que se repartieran sablazos, como respuesta al himno, procuraron a toda prisa separarse del grupo, convirtiendo la marcha en veloz carrera.

Una vez que se dieron cuenta de que los guardias no cargaban, volvieron a invadir el centro de la Puerta del Sol.

Carga final y fin de la fiesta.

Un grupo se dirigió desde la Puerta del Sol por la calle de Espoz y Mina a la plaza del Ángel, seguido de policía secreta.

En dicha plaza empezó la gente que lo componía, que ascendía a unas doscientas personas, a cantar gori gori y a rezar el rosario.

Como se estacionaron ante el Casino Militar, sin seguir adelante, salieron en dirección a la Plaza del Ángel dos parejas de guardias de Seguridad, montados, y fuerza de a pie.

Los individuos de la secreta, que estaban mezclados entre el grupo, se dirigieron por la calle de las Fuerzas, hacia la plaza de Matte, tomando la cabeza del grupo que los seguía, creyendo que eran manifestantes.

Los de la policía secreta se volvieron también contra el público, y empezó una tanda de palos que metía miedo.

La gente tuvo un momento de verdadero pánico, y salió corriendo velozmente, para ponerse en salvo.

Todo fue cuestión de unos cuantos minutos, pues en poquísimo tiempo la calle se vio limpia por completo de gente.

Resultó herido en la cabeza, de un sablazo en un nudo del café de España, llamado Eusebio Carrillo.

Lo llevaron a la Casa de Socorro, donde fue asistido.

Las pocas personas que se pudieron reunir después de la feroz carga, se dirigieron a la plaza del Progreso, formando un pequeño grupo, seguidos por los guardias y por la policía.

En dicho sitio se disolvió a poco el último resto de la manifestación de anoche.

El ministro.

El Sr. La Cierva no quiso retirarse de su despacho hasta bastante tarde.

Lo abandonó a las dos y treinta y cinco minutos de la madrugada, hora en que la Puerta del Sol estaba casi desierta, pues los grupos se habían retirado, dirigiéndose por la calle de Espoz y Mina a la Plaza del Ángel.

Mediatamente que el Sr. La Cierva salió del ministerio de la Gobernación el marqués del Vadillo, e instantes después se retiraban también los jefes de Seguridad y de Vigilancia y todas las fuerzas concentradas.

YANQUIS Y JAPONESES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

Los alemanes protectores?

LONDRES 4. Dícese aquí que en caso de guerra entre yanquis y japoneses, la escuadra alemana protegerá el litoral americano del Atlántico.

También se afirma que los Estados Unidos buscan, enviando su flota al Pacífico, provocar a los japoneses y hacer inevitable la guerra.

DESDE SANTANDER

Asamblea de Cámaras de Comercio

SANTANDER 5. Esta tarde, a las cuatro, se han reunido las entidades federadas del Noroeste de España, en sesión preparatoria que presidió el presidente de la Cámara de Comercio de esta capital, quien pronunció un breve discurso de saludo a los asambleístas.

Fue elegido después, la Mesa definitiva, que quedó constituida en la siguiente forma: Presidente: vizconde de Eza, director general de Agricultura.

Vicepresidentes: Sres. Fernández Bala-dron, delegado regio de Industria y Comercio en Santander; López Dóriga, vocal del Consejo superior de producción y Comercio; Ortiz, delegado regio de Agricultura en Bilbao; Rodríguez, delegado regio de Industria y Comercio en Coruña y Pérez, presidente de la Cámara de Comercio de Santander.

Secretarios: Los que lo son de las Cámaras de Comercio de Santander y Bilbao.

El presidente de la Liga de Contribuyentes de Santander presentó una proposición encaminada a fijar el alcance de la Federación.

Creo que el objetivo de la Asamblea debe ser el de relacionar las Cámaras entre sí y con el vocal que las representa en el Consejo Superior, e indicar la conveniencia de no pedir la subvención de impuestos, sin previa propuesta de sustitución.

Esta proposición produjo gran marejada, y la Mesa se reservó el derecho a dar cuenta de ella, admitiendo solamente algunos de los puntos que comprendía.

Mañana se celebrará la sesión inaugural. Hablarán el vizconde de Eza y los representantes de Bilbao, Avanza, Asturias, Galicia y Santander y después se procederá a la designación de las ponencias que han de dictaminar en los temas de discusión.

Notas Económico Financieras.

La crisis de Egipto en vías de solución.

Seguramente todos nuestros lectores habrán oído repetir muchas veces en estos últimos tiempos, que la tensión monetaria en Europa era producida principalmente por la grave crisis económica que el Egipto atravesaba, y muy pocos serán los que ignoren que dicha crisis tuvo por causa ocasional la desenfrenada especulación sobre valores inmobiliarios, que dio lugar a la formación de numerosas Sociedades especulativas, que con sus desahucios aceleraron el planteamiento del conflicto.

En efecto, desde principios del año actual, los espíritus reflexivos pudieron darse cuenta de la tempestad que se avecinaba. Las emisiones de nuevas Sociedades se sucedían sin interrupción, y desde enero a junio pudieron contarse hasta 44 de ellas, casi todas de nacionalidad inglesa, que se constituyeron para operar sobre valores inmobiliarios en Egipto.

Sumando los capitales de todas estas emisiones, casi todas suscriptas en el país, se alcanza un total de 9.250.000 libras esterlinas, ó sea 234 millones de francos, aproximadamente, sin contar las ampliaciones de capital llevadas a cabo en el mismo tiempo por las Sociedades ya existentes.

Los Bancos elevaron sus descuentos al 8 y al 9 por 100; los compradores a plazo se vieron obligados a pagar reports que, para algunos valores especulativos, llegaron al 60 y al 80 por 100, y los resultados de tan anormal situación fueron los que fácilmente puede suponerse: la baja de 10 a 30 por 100 en los mejores valores egipcios y numerosas suspensiones de pagos, que aceleraron el estallido de la crisis económica, con todas sus graves consecuencias.

Por fortuna, la misma violencia de la crisis era la prensa más segura de su corta duración; pues los grandes establecimientos de crédito europeos no podían contemplar impasibles tal estado de cosas, sin acudir a su remedio, sin contar con que el Egipto posee grandes elementos de vitalidad, que, con muy escasa ayuda, le ponen en condiciones de vencer las más grandes dificultades.

DE AMERICA

Por telegrama de nuestro redactor correspondiente. El cólera en California. LONDRES 5. (Recibido el 6.)—Un despacho de San Francisco de California comunica que se ha confirmado la aparición del cólera en dicha capital. Hasta ahora se han registrado cincuenta y un casos. Otras treinta y una personas sospechosas de padecer la misma terrible enfermedad han sido aisladas y están en observación. El canal de Panamá. LONDRES 5. (Recibido el 6.)—Un despacho de Nueva York dice que está oficialmente confirmado que, durante el mes de septiembre, se han extraído más de 1.140.000 metros cúbicos de tierra en los trabajos de construcción del canal de Panamá. Esto constituye un verdadero record. Grandes excavadores de vapor funcionan incesantemente, de un modo admirable. Los trabajos se prosiguen en toda la zona con los más satisfactorios resultados.

EL GOBIERNO FRANCÉS LA EXPULSION DE PABLO IGLESIAS POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL PARIS 5. El socialista español Pablo Iglesias, que debía tomar parte en el mitin organizado para protestar contra la expedición de Marruecos, ha recibido orden de salir del territorio francés. Igual orden han recibido otros oradores, entre los cuales están el periodista Ricardo Fuentes, Canales, comerciante de Barcelona, y D. Emiliano Iglesias, que fue abogado de Ferrer, en Madrid, cuando la causa de la bomba. Interrogado M. Clemenceau a propósito de esto, manifestó que la expulsión obedecía a que no podía admitir que se le diese propaganda antimilitarista en Francia por extranjeros, pues siendo propaganda ilegal para los franceses, mucho más lo es para los que no lo son.—R. BLASCO.

CON LOS PRIMEROS rios deben temerse los primeros constipados. Para géneros de punto, franelas, piqué y confección de ropa blanca, Santiago Ruiz, Hortaleza, 54 y 56. Por cada seis pesetas de gasto se regala en la casa Ruiz una participación del sorteo de Navidad.

La catástrofe de Málaga. (TELEGRAMAS DE NUESTRO SERVICIO) La desviación del Guadalmedina.—Regulación forestal.—Casas para los inundados.—Prolongación de la alameda MALAGA 5. La Sociedad Económica de Amigos del País ha tomado el acuerdo de gestionar activamente cerca del Gobierno la desviación del río Guadalmedina como obra pública a cargo del Estado. Del ministro de Fomento solicitarán la regulación forestal urgente de los montes donde se engendra el caudal torrencial del Guadalmedina. Finalmente, la Sociedad Económica acordó iniciar una suscripción nacional para construir casas donde se alojen los obreros damnificados. La Economía excitará para ello a todas las Sociedades similares y Ateneos de España para que contribuyan. La Sociedad encabezó la lista con 1.000 pesetas. Su presidente, D. Pedro Gómez Chats, se suscribió con otras mil. Quedó nombrada una Comisión que estudie el proyecto de prolongación del paseo de la alameda por el barrio del Perchel. Las casas de préstamos.—La suscripción pública.—Los todos de la riada. MALAGA 5. Los dueños de las casas de préstamos de los barrios inundados presentarán mañana al gobernador civil una nota detallada de los perjuicios sufridos, que pueden justificar para los efectos de la ley. La suscripción pública, iniciada por la Junta de socorros, asciende hasta ahora a 34.000 pesetas. Es probable que se incante de estos fondos la Cámara de Comercio, con objeto de unificar los donativos. La limpieza total de las calles enfangadas no podrá quedar terminada antes de veinte días. Mientras tanto el hedor es insoportable en muchas calles, singularmente en los barrios. De muchas casas salen hediondos miasmas. Se impone una enérgica y constante desinfección, cueste lo que cueste. Sobre este importante tema, la Prensa local, alarmada, llama la atención del gobernador y del alcalde. Las pérdidas de los Larios.—Socorros de la Diputación.—La Liga de contribuyentes. MALAGA 5. Ascienden a más de dos millones de pesetas los perjuicios sufridos por la casa Larios en sus labores de la vega. En esta pérdida no se cuentan los daños causados en su casa, en el almáchar y en el despacho instalado en la alameda. La Diputación provincial repartió diariamente raciones de comida y pan, con cargo al crédito que tiene fijado. El director de la Liga de Contribuyentes y Productores se ha dirigido a varias Asociaciones solicitando que contribuyan con donativos para el socorro de los damnificados. También se dirigirá al Gobierno, pidiendo que se presente a las Cortes un proyecto de ley donando el cuarto trimestre de las contribuciones ante la magnitud del desastre. La vida de Hurbe.—Hallazgos en el todo.—Regreso de Mellado.—Lista de pérdidas. MALAGA 5. La vida de Hurbe, distinguido de mala malagueña, ha enviado 5.000 pesetas para socorrer a las víctimas de la inundación. En el todo siguen encontrando objetos de gran valor. El fango de las calles es transportado a los terrenos bajos del Parque. Allí hace sus ruidos la quinchillería. Hoy, unos muchachos, hallaron una pulsera de oro, que se llevaron con gran alegría. D. Andrés Mellado se propone regresar a Madrid tan pronto quede extendida y sea firmada el acta de la distribución de los fondos que trajo de la Asociación Patriótica de Buenos Aires. Al acta acompañarán los comprobantes de las compras de ropa y herramientas, que los socios damnificados adquirieron. El acta será firmada, no sólo por la Comisión del reparto, sino también por el consúl de la República Argentina. La lista de las pérdidas pequeñas causadas por la inundación en las tiendas anegadas, es interminable. Entre varios establecimientos han perdido más de cuatrocientos manjones de Manila. Todos eran de gran valor, de más de mil pesetas algunos. Se perdieron hasta las cajas que los contenían. A beneficio de las víctimas. VITORIA 5. El Ayuntamiento ha votado

1.000 pesetas para los perjudicados por la catástrofe de Málaga. Lluve mucho. Cuestación en Barcelona. BARCELONA 6. Se ha celebrado la cuestión organizada por los voluntarios catalanes de África para allegar fondos en favor de las víctimas de las inundaciones de Málaga. La comitiva se componía de diez coches y un carro alegórico, acompañados de tres bandas de música. La recaudación no ha sido muy grande. El Fomento del Trabajo Nacional ha iniciado una suscripción con el mismo objeto.

ERROR JUDICIAL? Un crimen y una carta GRANADA 6. Ha producido gran impresión el siguiente incidente ocurrido en la causa que se instruye con motivo del horrible crimen cometido en esta capital en junio del año pasado. Dicho crimen, por las circunstancias que en él concurrieron, asemejóse mucho al célebre crimen de la calle Fuencarral, de Madrid, del que fué víctima donña Luciana Borchino. Una madrugada del citado mes de junio observaron los transeúntes que en la casa que habitaba Josefa Barranco Arco, situada en la Acera del Príncipe, se había declarado un incendio. Inmediatamente trasladáronse allí los bomberos, gran número de vecinos y el Juzgado, encontrando a donña Josefa en la cama, asustadísima a puñaladas. El criminal había rociado con petróleo el cuadro y las ropas del lecho de su víctima, prendiéndoles fuego para extinguir las huellas del crimen; deduciendo que el móvil de éste era apoderarse del dinero y las alhajas que se suponían poseía donña Josefa. Como autor del mismo delictivo a Francisco Rodríguez López (el Gato), que mantenía relaciones íntimas con Josefa, y como cómplice a Emilia Manzanares, con la cual el Francisco sostenía también relaciones. Ambos, durante la instrucción del sumario, negaron constantemente tener participación en el delito, haciendo continuas protestas de su inocencia. El sumario fué al fin declarado concluso, pidiendo para el Gato la pena de muerte y treinta años de prisión para Emilia. En este estado del asunto, anoche circularon en esta capital unos rumores que han producido enorme sensación. Dicese que el presidente de la Audiencia ha recibido una carta, fechada en la Argentina y firmada por un sujeto, que se declara autor del crimen, añadiendo que una persona de alta significación política, que reside en Madrid, tiene el encargo de entregar al presidente de esta Audiencia un detallado relato de la forma en que fué asesinado Josefa Barranco. El firmante de la carta dice que, cometido el crimen, logró emigrar a la República Argentina, sabiendo de Granada protegido por un funcionario de policía, á quien dió 3.500 pesetas. Créese que el relato á que se alude en la carta hallase ya en poder del personaje de referencia. La vista del proceso hallábase señalada para el 5 de noviembre próximo, pero se afirma que se aplazará hasta que puedan ser comprobados todos los extremos de la carta referida. El asunto es hoy el tema de todas las conversaciones, pues el crimen, por las circunstancias en que se ejecutó, produjo impresión hondísima, que se mantuvo largo tiempo.

REYES Y PRINCPES POR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL LONDRES 6. Durante la estancia de los Soberanos alemanes en Windsor, el servicio de honor lo prestará el primer regimiento de Granaderos de la guardia. Todos los soldados del mismo tienen seis pies de estatura. PARIS 5. De Portsmouth comunican que el acorazado Renouvez escoltará á los Soberanos españoles en su viaje á Inglaterra.—R. BLASCO. PARIS 6. Noticias telegráficas de Viena acerca de la salud del Emperador Francisco José, son poco satisfactorias. El Emperador está tan débil, que no obstante las seguridades optimistas la corte está inquieta y considera posible la eventualidad de una catástrofe en fecha próxima.—TEGANO BLASCO. LONDRES 5. (Recibido el 6.)—El periódico The Globe anuncia hoy que el Rey Pedro I hará pronto un viaje á Francia. El Monarca servio se detendrá en París, para visitar oficialmente al Presidente Fallieres. También se propone el Rey Pedro hacer otra visita en Viena al Emperador de Austria, Francisco José.

BRUSELAS 5. (Recibido el 6.)—Los periódicos dicen que la visita de Guillermo II de Alemania á esta corte no es probable que llegue á verificarse. Añade la Prensa que no es fácil que venga á Bélgica el Kaiser, mientras dure el reinado de Leopoldo II. COPENHAGUE 5. (Recibido el 6.)—El Rey de Dinamarca ha pasado hoy revista á las tropas. Presenciaron el acto la Reina Alejandra, la Princesa Victoria, la Emperatriz madre de Prusia y el Príncipe Jorge de Grecia.

ESENCIAS EXQUISITAS La Perfumería de la calle de Peligros, 1, tiene la colección más rica de perfumes, sin competencia posible. Su Agua de Colonia concentrada es de efectos maravillosos.

Fiestas del Pilar de Zaragoza. Viejos económicos. Desde el día 10 al 11 del actual se expendirán en la estación de Madrid y en el despacho central, Alcalá, 14 y 16, los billetes de ida y vuelta para Zaragoza, á los precios de 34,50 pesetas en segunda clase, y de 21,25 en tercera, con facultad de regresar sus portadores en cualquiera de los días 13 al 21 del presente mes. Con rebajas equivalentes, y próximamente con la misma validez, podrán también adquirirse igual clase de billetes en la estación de Soria, y en las de las líneas de Zaragoza, Valladolid y del ferrocarril Central de Aragón.

Trenes especiales. Los viernes 11 del corriente saldrá de la estación de Atocha, á las nueve de la noche, un tren especial, que regresará el día 15, para llegar á Madrid el 16, á las 6,10 de la mañana. Los precios de los billetes para este tren son 21 pesetas ida y vuelta en segunda clase y de 12,50 en tercera, y se expendirán en el despacho central de Madrid, Alcalá, 14 y 16, el 10 de octubre y el 11, hasta las 10 horas antes de la partida del tren, y en las estaciones de Atocha, Alcalá y Guadalajara, el día 10 y el 11, hasta quince minutos antes de la partida.

Los días 11, 13, 14 y 15 del corriente regresará también trenes especiales entre Calatayud y Zaragoza.

CONTRA LA GUERRA MITIN SOCIALISTA

Desde una hora antes de comenzar el mitin, se halla muy concurrido el Frontón Central. Los trabajadores comentan el decreto de M. Clemenceau expulsando de Francia á Pablo Iglesias y á otros españoles que habían ido á París para presenciar el mitin que, al mismo tiempo que en Madrid, había de celebrarse en la capital de la vecina República. Por cierto que de esos comentarios salen muy mal parados, no sólo el Gobierno republicano, sino la forma de gobierno republicano. Añá que se diferencia para los obreros—dicen—la republicana Francia, de cualquier monarquía, en que impera un Gobierno reaccionario! En nada—se contestan. Claro que las noticias dadas por la Prensa de anoche y de hoy por la mañana acerca de la expulsión de Iglesias y otros, y de que no habrían en esta reunión M. Clemenceau, han hecho que se retirara bastan gente. No obstante, se calculan en unas cinco mil personas las asistentes. Comienza el acto. A las diez en punto ocupa la presidencia el concejal socialista Francisco Largo Caballero, que da cuenta del objeto del mitin. Comienza diciendo que estos actos han sido dispuestos por los partidos socialistas de Francia y de España para pedir á los Poderes públicos que no se manden más tropas á Marruecos, y que se retiren las que allí hay actualmente. Nosotros—dice—tenemos que protestar de la guerra, porque se espera que nos dé un golpe en la cabeza que derrama mucho sangre proletaria, ya que los ejércitos se nutren principalmente de trabajadores. Los gastos de la guerra son sufragados á la larga por la clase trabajadora, que es la más numerosa y sobre la cual recaen los innumerables impuestos indirectos de todas las naciones. Protesta de la expulsión de Iglesias realizada por el Gobierno que preside el partido radical M. Clemenceau, y de que el Gobierno español no haya consentido que hablara el delegado enviado por los trabajadores franceses. Recomienda el orden más completo y ruega á los compañeros que echen del local al que trate de perturbarlo. Santiago Pérez.—Ocupa la tribuna el compañero Santiago Pérez, protestando de la expulsión de Pablo Iglesias y del ciudadano Wilim. Venimos á protestar contra la guerra, porque es un sistema especial el que tienen los Gobiernos burgueses de imponer la civilización á cañonazos, derramando sangre de seres que son como nosotros, cometiendo iniquidades y crímenes. Es una burla sangrienta decir que la guerra es civilizadora. Durante las guerras coloniales se compraba el algodón por 6.000 reales; los que no disponían de ellos tenían que ser patriotas forzados. (Grandes aplausos.) La acción de los trabajadores unidos puede dar resultado en este propósito y debemos hacer todo género de sacrificios para ahorrarnos el sangre de nuestros hermanos. Dedicó un párrafo á Clemenceau, sacando la consecuencia de que el revolucionario Gobierno francés ha expulsado la industria y la explotación. La clase trabajadora puede comprender por este hecho, que dentro de un Gobierno burgués, sea el que sea, no realizará sus aspiraciones. Para evitar el crimen execrable de la guerra marroquí, es preciso preconizar que son buenos todos los medios. Nosotros debemos impedir á todo trance que se derrame sangre humana, porque esto es un acto inhumano, salvaje. (Grandes aplausos.) Vicente Barrio.—El radical y socialista (sol. disente) Clemenceau ha prohibido á Iglesias que hable en el mitin de París; el devoto Maura ha impedido que M. Wilim hablara en Madrid, á instancias del Gobierno francés, y esto es, indica, que tenemos un Gobierno lacayuno. La guerra sólo sirve para enriquecer á ciertos mercaderes inhumanos, contratistas que dan bacalao podrido y todo género de mercancías averiadas, como ocurrió en nuestras guerras coloniales. Recordad como iban los burgueses á despedir á las tropas, bendecidas por los obispos, á los acordes de la Marcha de Gótti. Pero mientras aquellos se quedaban en Madrid disfrutando de la vida pacífica, los hijos de los trabajadores marchaban á sacrificarse en las bodegas de los buques, peor que las bestias. (Grandes aplausos.) Prueba que la guerra no conviene hoy á España y que, en general, hoy solamente obedecen las guerras á la avaricia burguesa. Hasta el catolicismo es contrario á la guerra; pero los burgueses entienden que es compatible rezar y darse golpes de pecho con el que mandamiento de la ley de Dios, y mandan matar á los hombres. (Aplausos.) Los trabajadores, que producen trigo; que bajen á las minas, que sufran en el taller, que aguanten las tempestades en el mar, y además... que vayan á la guerra. (Aplausos.) Francisco Mora Méndez.—Protestamos contra la guerra, porque convierte á los hombres en bestias, que mandan matar á los hombres, y porque sólo producen llantos, desolación y miseria. El principio de toda guerra es el robo, la rapina, el desmembramiento de una nación en favor de otra por medios violentos. Hoy las guerras se hacen para conquistar mercados. Esta guerra es impopular en España y hasta el Gobierno quiere retirarla á ella. Analiza el origen de la guerra marroquí, condenándola por injusta, y demostrando que ha sido provocada por los franceses, haciendo los sentimientos religiosos de los moros de Casablanca. Los franceses quieren civilizar Marruecos á cañonazos. Nosotros no necesitamos eso, porque tenemos el idioma extendido por Marruecos, desde meñaca de plaza, y, sobre todo, el cariño que los marroquíes profesan, en general, á los españoles. Para vencer en Marruecos, basta que nuestra burguesía no sea torpe. Recordad que desde 1870, los partidos socialistas de todas las naciones, han hecho campaña contra la guerra. Día legará en que los evitemos. No hacemos campaña antimilitarista, solamente combatimos la guerra. Termina dando vivas á la clase trabajadora y á la paz, y gritando abajo la guerra. El público contesta llano de entusiasmo. Mariano García Cortés.—Comienza por la lectura del siguiente telegrama enviado por el secretario del Comité nacional socialista francés: «El partido socialista de Francia protesta contra la expulsión del camarada Pablo Iglesias, conducido por los diligentes burgueses fuera de las fronteras de la República. Esta expulsión da mayor que ningún discurso ó declaración de guerra, un golpe mortal á las simpatías marroquíes e indica su deber al proletariado de las dos naciones, igualmente interesado en condenar todos los robos políticos y financieros del capitalismo internacional.» Dubreuil, Franch, Roussellé. Grandes aplausos acoegen la lectura del telegrama. Es preciso evitar la guerra—continúa Caballero—porque aquí los Gobiernos cambian con facilidad, y pudiera ocurrir que Maura se viese obligado á enviar más tropas. Observad que el partido liberal no ha dicho nada, y este silencio es muy sospechoso en un partido político que puede llegar al poder antes de lo que nosotros sospechamos. Es preciso, pues, que los trabajadores estemos alerta, y vivamos por sí mismos. Tampoco lo han dicho oficialmente los republicanos ni los socialistas. En estos no me extraña, porque es una gran cosa absurda, y en ella están muchos trabajadores interesados en que haya guerra.

En los republicanos, sí; por más que El País y Europa Nueva han condenado la guerra y hecho campaña en contra de ella. La guerra de Marruecos constituye un atropello inaudito, inconcebible. Si en Madrid, una Empresa extranjera probara nuestros cementerios y enojosa se notara de estas reclamaciones, estaría allí un millón, y lo mismo ocurriría en París. Pues bien, esto ha ocurrido en Casablanca. Los franceses que todo lo hacen en nombre de la civilización, sin duda es civilizador el bombardeo (tiras y aplausos). Las razas de Marruecos son vigorosas; no son inferiores, como no lo eran los japoneses cuando el bombardeo de los norteamericanos. Después se ha visto si eran ó no una raza inferior y de micos, como se decía de los japoneses. Lo que hace falta es llevar otros elementos civilizadores á Marruecos. Dice que el Imperio del Mogol es un aviso, que puede dar lugar á grandes conflictos guerreros, porque Alemania necesita la guerra, porque no puede soportar los gastos de su Ejército. El peligro es grande, tremendo. Aquí estamos convencidos. No estamos en condiciones de ir á una guerra. España no puede ni debe guerrear. Ya sabéis quienes van á la guerra: los hijos de los trabajadores. Recordad las guerras coloniales y opondos á que aquellos lamentables hechos se repitan. No es cierto que queramos debilitar á las clases trabajadoras; todo lo contrario. No somos anti-patriotas, porque pedimos al proletariado que ame á su tierra. La burguesía mete su dinero en todas las naciones, así repara en el patriotismo. Aconsejamos á los trabajadores que alceen el puño y que se opongan á que se repitan los hechos que no deberían ser jamás repetidos. Termina recordando á los trabajadores que formen bloques contra los culpables de que coman mal y de que vivan peor. Pide la confraternidad entre los trabajadores franceses y españoles, ya que sus burguesías traían de convertirlos en enemigos. Termina con vivas á la Internacional de los trabajadores y á la Internacional roja. Caballero lee estas tres conclusiones: 1.ª Que no se envíen más tropas á Marruecos, que se retiren las que hay allí y se respete la independencia del Imperio mogrebino. 2.ª Que se proteste de la expulsión de Wilim, y se. 3.ª Que se salude á los franceses y se proteste de la expulsión de los españoles. Son aprobadas entre grandes aclamaciones. Termina diciendo: Cuando las guerras coloniales nuestro lema era «O todos ó ninguno». Ahora es más radical: «Ni un hombre ni una peseta.» (Grandes aplausos.) A petición de los señores de la Internacional de la Marsellesa de la Paz, que despertaban indecible entusiasmo, terminando el acto en medio del mayor orden.

RUSIA POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL REVOLUCIONARIOS DETENIDOS. PARIS 5. Comunican de Varsovia que la policía ha detenido á 60 jefes del partido revolucionario, la más potente organización política.—R. BLASCO. LA NUEVA ESCADRA.—Un rescate. PARIS 5. (Recibido el 6.)—Telegrafían de San Petersburgo que el ministro de Marina ha decidido confiar á los arsenales rusos exclusivamente la construcción de las unidades de la nueva escadra. La señora de Kamboroff, capturada recientemente por los bandidos del Cáucaso, ha sido puesta en libertad, pagando tres mil rublos por el rescate.—R. BLASCO.

EN INGLATERRA POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Otra asonada. LONDRES 5. El globo militar ha realizado su tercera ascension con éxito favorable. Salto de Aldershot á las once de la mañana, cruzó por encima de la capta de San Pablo, al mediodía, siendo su paso presenciado por millares de espectadores. Luego volvió á Aldershot, realizando la travesía felizmente. El coronel Copper y Coochy se hallaba en la barquilla. El globo estaba hermoso. Los 52 kilómetros que separan á Londres de Aldershot fueron recorridos en hora y media. Accidente minero. LONDRES 6. Un terrible accidente se ha producido en las minas de Boreylover, cerca de Bolton-Lancashire. Nueve mineros subían en una caja con dos vagones de carbón, cuando se rompió el cable, cayendo la caja al fondo de la mina. Todos los mineros quedaron muertos. Embajador desconcertado. LONDRES 5. (Recibido el 6.)—El Rey Eduardo ha querido dar una prueba de su afecto al actual embajador de Inglaterra en San Petersburgo, Sr. Arturo Nieholson. El ilustre diplomático ha sido condecorado por S. M. con la gran cruz de la Orden del Baño. Japoneses despedidos. LONDRES 6. Cabiergrafía de Manila que dice que los japoneses, que estaban en los asileros de Olonago, han sido despedidos por el capitán Harris, jefe de los mismos. No ha habido motivo alguno para ello, sino embargo, Harris dice que se propone reemplazar á todos los japoneses por obreros chinos. Las autoridades yanquis de Manila han enviado á Olonago, numerosos carpinteros chinos. Taft á Manila. LONDRES 5. (Recibido el 6.)—Un despacho de Tokio dice que Taft abandonó Kobe anoche, á las doce. Embarcó con dirección á Manila.

LA CONFERENCIA DE LA NOVA POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL PARIS 5. Los trabajos de la tercera Comisión han terminado. El presidente, Tornielli, ha felicitado á Renault, á quien la asamblea ovacionó.—R. BLASCO. PARIS 6. La primera Comisión de arbitraje, reunida bajo la presidencia de Bourgeois, ha aceptado por unanimidad el texto de la Comisión informativa.—R. BLASCO.

INTERESANTE En el afán de interesarnos por nuestros lectores, tenemos el gusto de manifestarles la admiración que nos ha producido la creación de Alfontas, tapices, terciopelos, Bruselas, moquetas y esteras, que los Señores de Deats, Jacobinetzky, 44, presentan en la tienda actual. Como esta gran surtido lo han adquirido en condiciones ventajosas, esta circunstancia les permite vender á precios extraordinarios, razón por la que ha de verse su casa más concurrida que todas las de su clase.

EUROPA Y MARRUECOS

(FOR TELEGRAMA) DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES De Casablanca. Tranquilidad.—Repatriación de los «goumiers».—El bolín. CASABLANCA 5. (Reexpedido en Tánger el 6.)—La situación continúa sin experimentar variación alguna, y tal como la llevo descrita en anteriores telegramas. Todo está en suspenso, y todos á la expectativa. Los franceses se limitan á practicar exploraciones y reconocimientos en un radio de 20 kilómetros, que está, al parecer, completamente deshabitado. Reina, pues, una tranquilidad perfecta. Por lo menos, todas las apariencias así lo acusan. Los goumiers continúan igualmente, realizando excursiones cotidianas con objeto de procurarse el botín. Como este es su principal recurso, necesitan continuamente apelar al saqueo para asegurarse la subsistencia. Como la lucha entre franceses y marroquíes parece haber terminado, al menos por ahora, he oído asegurar á personas muy bien informadas que los franceses piensan ya seriamente en proceder, dentro de un plazo brevísimo, á la repatriación de los goumiers. La explicación que se dará públicamente de esta medida será el pretexto de que casi todos esos soldados son agricultores en Argelia y no pueden seguir abandonando sus faenas. Sin embargo, la verdadera razón no es esta. En realidad, la causa de la repatriación de los goumiers no será otra que la circunstancia de que se ha acabado el saqueo. Los franceses siguen preparando para la primavera, construyendo barracones y aprovechando el material de alguna casa abandonada extramuros, pues el material llegado de Orán no es suficiente para suvenir á todas las necesidades en este sentido. Las kabilas á la expectativa. Las kabilas prosiguen el movimiento de agrupación iniciado y se congregan en grandes núcleos alrededor de determinados puntos. ¿Con qué objeto? Esto es lo que se ignora. No obstante, la creencia general es que las kabilas permanecerán á la expectativa durante algún tiempo. No harán nada hasta que se verifique el encuentro de la melalla de Muley Hafid con las tropas de Abdelaziz, y puedan ver quien es el vencedor. Entonces será cuando estos kabilanos se decidan á tomar un partido: el del vencedor, no hay que decirlo. Anunciase, por lo pronto, la proximidad de fuertes tropas del Sultán á la tribu de los chaouis, y no falta quien afirme que algunos destacamentos han entrado ya en ella. Parece indudable, á pesar de esto, que el choque no es inminente. Entre los combatientes ha venido á interponerse la sagrada fiesta del Ramadán, marcando un paréntesis de paz forzosa. El viaje de Liaberia. La visita que ha de hacer el Sultán Abdelaziz en Rabat el ministro de España en Tánger, Sr. Llanera, ha sufrido un inevitable aplazamiento. El Sr. Liaberia tendrá que venir probablemente á Casablanca en ese viaje, pues desde que empieza el equinoccio, queda la barra de Rabat absolutamente impracticable. Esto obligará al ministro de España á ir desde aquí á Rabat, por tierra. Acompañará al Sr. Liaberia una fuerte escolta de tropas marroquíes, enviadas á su encuentro por el Sultán Abdelaziz. La visita de nuestro ministro al Sultán habrá de ser, á todas luces, muy provechosa, pues el Sr. Llanera podrá enterarse por sí mismo de la magnitud de los perjuicios y pérdidas que ha sufrido la colonia española de Casablanca. Propósitos del Sultán.—Kabilas ladronas. Los caides de Zaida y de Zenata, que se fueron á visitar á Abdelaziz, han regresado ya. Manifestan su satisfacción por el buen recibimiento que el Sultán les hizo, añadiendo que les favoreció con importantes regalos. Estos regalos consisten principalmente en armas y tiendas de campaña. El Sultán ha encargado á los referidos caides de Zaida y de Zenata, que recluten soldados en sus respectivas kabilas. Esto demuestra que Abdelaziz se propone emprender las operaciones de guerra, preparándose contra la melalla enviada por su hermano Muley Hafid. «Los moros concentrados en Habache se dedican exclusivamente al robo. En sus correrías llegan á veces muy cerca de Medina. Riktagon. Desde Tánger. El cable. TÁNGER 5. Ha llegado el vapor encargado del tendido del cable español. La operación ha comenzado inmediatamente. De viaje. En el Guad. Selm, ha embarcado el doctor García Bellaguer, que va destinado al Consulado de Rabat. También embarcaron los jefes y oficiales españoles que van destinados á Casablanca. Lleva también 500 cajas de cartuchos destinados á la melalla de Abdelaziz. Ragnault á Rabat. TÁNGER 5. Ha salido la embajada francesa, compuesta de numeroso personal. Embarcó en el Jeanne D'arc, que se despistó de la plaza con los saludos de costumbre. Llegó el Pelayo, para llevar la embajada española. Propósitos del Sultán. Corren graves rumores, que acojo con todo género de reservas, acerca del propósito de Abdelaziz de pedir el protectorado francés, y relacionados con la próxima llegada de la melalla de Muley Hafid á la campaña de Fez. La misión española. TÁNGER 6. Ha llegado á este puerto el general Marina, acompañado de sus ayudantes. Le recibieron el ministro de España, el coronel Mareuco y el personal de la Legación.

El Destructor ha hecho el viaje en doce horas. El general Marina se hospeda en la Legación. Se espera que lleguen mañana los regalos con destino al Sultán. También es esperado el personal de Estado, que ha de completar la Embajada. Las tropas moras. TÁNGER 6. Después de muchos meses de inactividad, hoy han reanudado sus ejercicios de instrucción las tropas moras. De la instrucción están encargados oficiales franceses. Interino. Desde Tetuán. Una flota española. TETUÁN 4. (Reexpedido desde Ceuta el 5 á las 19,10.)—Bajo la presidencia del consúl de España, presidente nato del Casino español, ha dado un té la colonia. A él asistieron los Sres. Mencheia, Soriano, Barranco, Vivero y otras personalidades llegadas de Ceuta y Madrid. Hubo gran animación, pronunciándose discursos, en los que dominó la nota patriótica. El discurso del consúl Sr. López Ferrer fue aplaudidísimo, pues fué de tonos tan sinceros y patrióticos, que conmovió á todos. Hoy serán obsequiados los viajeros con una comida, á la cual asistirán representantes de la Misión católica. Gonzalo. Desde Rabat. La vida del Sultán. RABAT 30. (Reexpedido desde Tánger el 5 á las 16,55.)—A causa de hallarse el Sultán ocupado en visitar las mezquitas y santuarios, no ha recibido al consúl inglés. El ministro de Estado moro celebró una larga entrevista con el referido consúl. Una rifa. En la calle se ha producido una reyerta entre dos moros. Uno de ellos resultó herido de un brazo. El agresor, que es un protegido inglés, huyó, refugiándose en el Consulado inglés. Posteriormente fué detenido, ingresando en la cárcel. Atribúyese al Sultán grandes deseos de exhibirse ante el pueblo para calmar la incredulidad de los moros. El Sultán, indispuesto. RABAT 1. (Reexpedido desde Tánger el 5 á las 15,25.)—Ha corrido el rumor de que el Sultán se hallaba enfermo. Como se lucha con grandes dificultades para obtener una información directa, me costó trabajo comprobar la noticia, pero al fin he podido obtener informes y sé que sólo ha tenido una ligera indisposición. Por esto ha sido aplazada la visita de Abdelaziz á Salé. El Mokri. Al regresar de Palacio el personaje moro El Mokri, se cayó de la mula que montaba, recibiendo leves contusiones en el pecho. Visitando al Sultán. Algunas delegaciones de las kabilas de Znaat-Ulad han sido recibidas por el Sultán, á que ofrecieron sumisión y contribución con un fuerte contingente al sostenimiento de la melalla imperial, en caso necesario. Hafid, escribe. Dicese que ayer llegó del Sur un correo portador de un pliego de Muley Hafid, que fué entregado al Sultán, que leyó el pliego, después de besarlo, guardándolo en el pecho. Se cree como verosímil que en el pliego da Hafid noticias de las fuerzas con que cuenta. Visitas diplomáticas. El consúl de España ha hecho una visita de cortesía al ministro de Negocios, siguiendo el ejemplo de los demás consules. El Sultán ha recibido la visita del consúl francés, suponiéndose que lo ha hecho obedeciendo á indicaciones del Gobierno de Francia transmitidas por el telegrama sin hilos desde el Oueydan. El consúl inglés ha hecho una nueva visita al ministro de Negocios Extraordinarios, sospechándose que lo ha hecho para tratar de las dificultades que se presentan para el arreglo inmediato de la cuestión Maclean. Las negociaciones se llevan reservadísimas. Varias noticias. Un barco de guerra español ha pasado con rumbo á Tánger. Ha llegado, procedente de Casablanca, Mr. Harris, correspondiente de The Times. Una visita al Sultán. RABAT 2. (Reexpedido desde Tánger el 6.)—El consúl de Inglaterra en esta ciudad, al cual distingue Abdelaziz con una amistad muy afectuosa, fué ayer recibido en audiencia por el Sultán, y anunciado que asegura el consúl que sólo se trató de una visita particular, todo hace creer que la entrevista se habrá relacionado con el asunto del cautiverio de Maclean. La conferencia duró dos horas, lo cual manifiesta que se refería á algo importante. El consúl ha guardado, naturalmente, una absoluta reserva, y sólo ha podido traslucir de sus palabras que el Sultán está preocupadísimo por los asuntos de la política interior. Una Comisión de hebreos.—Otra adhesión á Muley Hafid. Una Comisión de hebreos de esta ciudad ha visitado hoy al Sultán Abdelaziz, ofreciéndole el acostumbrado regalo de piezas de paño, muselinas y sedas de gran valor. El Sultán acogió con la mayor afabilidad á los comisionados hebreos, que han salido satisfechísimos de la visita. —El jefe de las kabilas de Fez, que es un personaje venerabilísimo en todo el Imperio, se ha adherido á Muley Hafid en su nombre y en el de todos sus partidarios, ofreciéndole un gran número de soldados dispuestos á marchar en su nombre, á reforzar la melalla orá, precisamente á reforzar la melalla orá, precisamente se halla cerca de Casablanca, precisamente se halla cerca de Casablanca. Esta nueva adhesión tiene para Muley Hafid mucha importancia, porque las referidas kabilas, situadas al Norte de Mer-

que, están formadas por los hombres más bellos de todo el Imperio.

Interviu con un ex ministro.

Aprovechando la circunstancia de haberse aquí el famoso Harbi-Ezbedi, ex ministro de Hacienda del Maghzen y una de las personas que conocen más a fondo la actual política marroquí, he creído de interés para mis lectores celebrar con él una entrevista.

Por medio de otro personaje moro, amigo suyo y mío, la solicité ayer y me la ha concedido hoy mismo.

Harbi-Ezbedi me ha dicho que en el Maghzen reina actualmente la mayor diversidad de pareceres respecto de todas las cuestiones hoy en pie.

Estas diferencias han llegado a tal punto, que Ezbedi cree inevitable e inminente una modificación radical en el Gobierno marroquí.

Como yo he hecho referencia a la cuestión Maclean, mi interlocutor me aseguró saber de un modo indubitable que un agente ocioso de Inglaterra practica actualmente con la mayor actividad negociaciones reservadísimas con el Maghzen para obtener inmediatamente la libertad del famoso Kadí.

Sin embargo, el ex ministro desconfía de que estas gestiones tengan eficacia, porque opina que el Maghzen tratará, con su astucia habitual, de desentenderse en absoluto de todo lo que sea establecer negociaciones con el Raisulí.

Como yo me felicitaré de que la paz entre los franceses y marroquíes en Casablanca parezca ser un hecho, Harbi-Ezbedi me dijo que en este punto me hallaba completamente equivocado, pues esa paz no tiene valor alguno, en tanto que el Maghzen no la refrende.

Acercado de la cuestión de la policía, la opinión de Ezbedi es que el asunto será aplazado hasta que la normalidad quede restablecida por completo.

Ezbedi, que se hospeda en una magnífica finca llamada el jardín de Vargas, me ha recibido con la mayor amabilidad y considero un deber en mí el significarle desde estas columnas mi gratitud.

Esperando a Regnault.—El Maghzen en discordia.

Están haciendo todos los preparativos para dar un digno alojamiento al ministro de Francia en Tanger, M. Regnault, cuando llegue a Rabat.

Se prepara para alojarle una hermosa casa, rodeada de un jardín espléndido. A todas horas del día se ve a gran número de albañiles y jardineros trabajando con febril actividad para dejar ultimados los más leves detalles.

Regnault será alojado con el mayor confort y a todo lujo.

He querido confirmar por otros conductos los informes que me había dado Harbi-Ezbedi acerca de las disensiones del Maghzen, y mis noticias particulares han coincidido en absoluto con las impresiones que él me adelantó.

Los ministros del Sultán están divididos ahora en tres facciones, a cual más poderosa, y los tres grupos rivalizan en astucias y habilidades para imponer el triunfo de sus respectivos egoísmos.

Uno de los grupos lo componen los hermanos Tazi y el caid Mechaelar.

El segundo grupo lo forma el Mokri, el ministro de Negocios Extranjeros y el de la Guerra.

Finalmente, el gran visir y el guardasellos están de acuerdo para oponerse a esas dos agrupaciones.

Abdeljez no tiene, por lo tanto, más remedio que estar desorientado, y la división entre sus ministros origina diariamente un cúmulo de complicaciones.

El Sultán está, además, profundamente disgustado por el alejamiento de las melallas.

Sumisión.—Grandes sucesos? Doce caídas de Beni Hassan han visitado a Abdeljez para hacer un acto de sumisión.

El Sultán les recibió muy afable y les agasajó generosamente.

Los pocos correspondientes de periódicos extranjeros que quedan en esta ciudad se proponían embarcar hoy; pero han suspendido el viaje, porque corre el rumor de que muy pronto habrá aquí importantes y sensacionales acontecimientos. Allí venemos.

El Sultán no saldrá en todo el día de hoy de su palacio.

Rodríguez de Cejís.

Desde París.

Los trabajos de Mohamed-Tazi.

PARIS 3. (Recibido el 5.)—El representante moro Sidi Mohamed Tazi ha visitado a M. Héliou, delegado francés en el Banco marroquí, y a sir Lybert Yendon, médico del Sultán.

En la entrevista, que fué principalmente dedicada a asuntos financieros, Mohamed Tazi aseguró a Pichon la adhesión de Abdelaziz a Francia.—R. BLASCO.

Telegrama de Philibert.

PARIS 3. (Recibido el 5.)—El estado del mar hace inabordable Rabat.

Los despachos del general Abaden que en un radio de 40 kilómetros, alrededor de Casablanca, no hay en la actualidad ningún grupo de moros.—R. BLASCO.

El contrabando de armas.

PARIS 3. Telegrama de Stokholm que el Gobierno sueco ha alzado a las medidas propuestas por Francia para la represión del contrabando de armas en Marruecos.—R. BLASCO.

Desde Londres.

La Prensa inglesa.

LONDRES 6. Morning Post dice, según declaraciones oficiales y confidenciales, Marruecos debe cada día a Francia más sumas.

Amenaza producirse la bancarrota nacional. Las rentas de diez años serán insuficientes para pagar las cantidades adelantadas por Francia.

La ocupación de Casablanca acrecenta las dificultades, porque las tres cuartas partes del comercio interior está suspendido.

EN FAVOR DE MLAGA

OTRO DONATIVO

HoY se ha recibido en la redacción en Madrid de El Diario Español de Buenos Aires, un cablegrama de la Asociación Patriótica Española, anunciando el envío de otros cinco mil duros, reunidos por suscripción entre aquellos compatriotas.

Esta suma, como la anterior donada por los moros, y de cuya remesa ya dimos cuenta, será enviada a D. Andrés Mallado, para que la reparta en Málaga con la actividad y buen acierto de que ha dado tan repetidas pruebas.

No necesitamos encomiar este nuevo rasgo de la Patriótica y de los socios que la componen.

A los hermanos nuestros están demostrando una vez más que sienten como propios nuestros dolores, y que no olvidan un momento la tierra donde nacieron.

Sabemos que las suscripciones abiertas por la Patriótica y El Diario Español engrasan con nuevos donativos llegados de todos los puntos de la Argentina.

Y según noticias que de allí nos llegan, las funciones patrióticas se organizan para acrecentar los promeritos ser verdaderos acontecimientos patrióticos.

La Asociación Patriótica, El Diario Español y en general todos nuestros hermanos de la Argentina, son acreedores a la gratitud de España.

EL INFANTE DON CARLOS

SAN SEBASTIÁN 6. En el subexpreso ha marchado al extranjero el infante D. Carlos, acompañado hasta la frontera su ayudante marqués de Mesa de Asta.

En la estación le despidieron las autoridades.

El infante regresará a mediados de semana a San Sebastián.

EL REGAR SOBRE LA VIDA

No obstante el desarrollo adquirido por las Sociedades de seguros, ninguna ha conseguido realizar sus operaciones con la perfección de La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil. En ella no hay accionistas; los asegurados administran sus capitales, teniendo la probabilidad de cobrar en vida el seguro. La sucursal establecida en la calle de ALCALÁ, 12, facilita cuantos informes se deseen.

La ex Princesa triunfante

FOR TELEGRAMA

LONDRES 6. El Daily Mail asegura que según informes de origen fidedigno, el Gobierno de Sajonia ha ordenado a las diligencias que pensaba efectuar para obtener la custodia de la Princesa Mercedes.

Probablemente la niña será conducida a Inglaterra, donde los esposos Toselli piensan fijar su residencia.

HUELGA FERROVIARIA

FOR TELEGRAMA

VIENA 6. Continúa el personal de los ferrocarriles en huelga, y en actitud de resistencia pasiva.

Esto por lo que grandes perturbaciones en el tráfico ferroviario.

El mitin de repatriados.

Los Reyes en La Granja

El duque de Arion.

SAN ILDEFONSO 5. Ha llegado el duque de Arion, que viene invitado por el Rey para almorzar con él.

El duque de Arion irá con Don Alfonso a Riofrio, desde donde regresará a Madrid.

Proyectado enlace.

SAN ILDEFONSO 5. Aunque conocía hace días la noticia de que los viajes del infante Alfonso, hijo de la Infanta Eduarda, obedecen a un proyectado matrimonio que se celebrará en un plazo relativamente breve, con la Princesa Beatriz de Coburgo, amiga de la infancia de la Reina, no comunicó dicha noticia porque quien me la participó me pidió la reserva por el momento.

Después de una mañana lluviosa se ha quedado una tarde hermosa.

El regreso de los Reyes.

SAN ILDEFONSO 5. Se asegura que el viaje de regreso a Madrid lo hará la Reina Victoria con el Príncipe de Asturias y la Princesa Beatriz de Coburgo en tren especial, que saldrá del Segoviano a las dos y media de la tarde.

S. M. el Rey saldrá de aquí y llegará a la corte en automóvil, acompañado de sus ayudantes.

Partida de ayudo.

SAN ILDEFONSO 6. Lo espléndido del día hace que haya gran animación.

A las once salieron del Palacio la Reina y la Princesa, dirigidas a la pradera del Hospital, para instalarse en la tribuna real.

Al mismo tiempo llegó el Rey en automóvil, acompañado de sus ayudantes de jornada y del conde del Grove.

El Rey se quedó en mangas de camisa, principiando una partida de polo entre Don Alfonso y los Sres. Pérez Sotano, capitán Borbón y teniente Pérez Guzmán, contra el infante D. Alfonso, el conde de la Viñaza, el doctor Gleditsch y el teniente Milla.

Desde las once hasta las dos menos cuarto duró el partido, que resultó muy interesante y accidentado.

Los caballos blancos se portaron bravamente, perdiendo por un gol el bando del Rey.

Este se mostró incansable, y no satisfecho con haber perdido, ha organizado la repetición del partido para mañana a las diez.

La Reina y la Princesa se retiraron a las doce y media, dando una vuelta por el Paseo de Colonia, yendo a pie hasta Palacio.

Tanto la Reina como la Princesa, iban con vestidos muy cortos, siendo el de la primera color verde claro y llevando sombrero del mismo color.

Los partidos de polo continuarán en Madrid con jacas especiales, que ha adquirido en Londres el marqués de Viana por orden del Rey.

Ha sido juez de campo el teniente ciclista Sr. Pomes, habiendo presenciado el partido numeroso público y bastantes damas, entre ellas las condesas de Alib y Almólvora.

El Rey ha ido a comer al Palacio al conde de la Viñaza, que está cursando sus estudios en la Academia de Artillería.

El conde de Alib ha conferenciado extensamente con el Rey sobre la reforma y ampliación del campo de tiro y del juego del golf establecido en el mismo.

Señora visitada.—Gratificaciones.

SAN ILDEFONSO 6. Esta mañana ha sido visitada la esposa del oficial mayor de la mayoradía de Palacio.

Catorce chicos de los que siguen a los jugadores de golf, llevando los mazos, han sido gratificados por orden de la Reina.

El caid ním 3 y el jardinero Bernardo Martín fueron los que, ayudados por la policía, encontraron las cortinas de S. M., después de muchas horas de trabajo, soportando una lluvia torrencial.

La augusta señora ha mostrado gran interés en que sea recompensada también la policía.

El Sr. Machero, hizo presente al duque de Sotomayor su profundo agradecimiento, pero negándose a aceptar gratificación por impedirlo el reglamento del Cuerpo.

VUELTA DEL VERANEO

Con la vuelta del verano coinciden las compras para la indumentaria femenina. Y conviene a toda dada que esté bien con sus intereses, pasar por casa de Francisco de la Haza e Hijo, Carrera de San Jerónimo, 31, y ver las boas, blondas y aplicaciones que acaban de recibir sin olvidarse de visitar el escaparate que esta casa dedica a los artículos de ocasión.

cesarios para montar con propiedad cuantas obras se hayan estrenado con éxito en Madrid.

Después de leer esa lista no es necesario hacer elogios.

Bien se puede decir que hasta ahora no se ha formado en Madrid compañía más completa ni que cuente con más valiosos elementos.

La compañía se embarcará en Cádiz el sábado próximo y debutará en Las Palmas del 15 al 20, pasando en diciembre a Tenerife.

La Empresa, que tal esfuerzo ha realizado bien merece que el éxito corone su labor.

TOROS

LA CORRIDA DE HOY

¡Pasó la tormenta... Renace la calma... y podemos ver hoy una corrida de toros.

¡Con los toros de Beorra! No, señor. Con Benjumea hechos a la medida y que serán lidiados por Ricardo Torres (Bombita chico), Antonio Boto (Regaterín) y Manuel Torres (Bombita más chico).

Es realmentera del último. ¡Vamos a ver si se cumple aquello de «los últimos serán los primeros», o si la corrida de hoy forma parte de los sueños de Manolín... Toreros. La entrada es muy buena.

Primer toro. Apenas sale el bicho, que es rubillo y desmechado, surgen las protestas.

¡Vaya un animalucho para una alternativa! El público protesta y grita que es un gusto. Manolín Torres da los toros, mientras el público sigue protestando de la poca presencia del caballo.

Bravillo en los dos primeros puyazos, el referido caracol se reserva un tanto en los otros dos, no dejando un solo caballo para el arrastre. ¡Que iba a dejar el puyavilo!

Calderón y Limbo banderillean con cierta prontitud.

Bombita chico cede los trastos a Bombita más chico, entre palmas y pitos del respetable público.

Manolín torrea palmas y sereno, demostrando el mismo defecto de su señor hermano, de abrir demasiadas las piernas.

Pocos muletazos y media estocada tendida, pero entrando con decisión.

Nueva faena, que ni fu ni fa, y un pinchazo. Otra faena, ya completamente laboriosa y sobre tablas, y cuarteando da más de media atravesada.

Palmas y pitos. Decididamente: Los sueños de Manolín.

Segundo toro. Negro y más chico que el anterior; ¡si esto sigue así, el último no lo vemos!

Parte del público se vuelve contra el palco número 9, donde está la Empresa, protestando de la cabrita.

Medio huyendo, y teniendo castigo que ajustar por los cuernos, se consigue que el parvulito se deje pinchar cuatro veces de cualquier parte.

¡Por qué se meten ustedes con ese infeliz? Claro es que no hay defunciones cuadradas. ¡Qué va a haber!

Blanquet y Charín banderillean, oyendo palmas el primero.

Regaterín torrea con las debidas precauciones, pues el bicho se cuele que es un gusto y alarga el pescheo como una persona mansa. ¡Vaya un animal!

De cerca entra Antonio, y sin querer llora, da media desprendida. ¡Vaya por Dios! Muerte del toro, y de nuevo palmas y pitos.

Seguindo así ¡cómo nos vamos a divertir!

Tercero toro. Castaño, albarido y más grande que los anteriores; pero sin ser ningún fenómeno, ¿eh?

Bombita chico, es decir, mayor, porque ya hemos quedado en que el mayor es el chico, y el chico el menor chico, y el más chico el chico, y esto es una locura.

Bueno. Ricardo trata de veroniquear; el toro dice que no y nos quedamos sin el espectáculo.

El Benjumea es un tanto manso y cuesta gran trabajo acercarle a los piqueros. No lo consiguen los toreros y surge el pañuelo encarnado.

¡Así, ¡qué falta de todo!

¡Pum, pum y seguimos divirtiéndonos una porción.

Minuto de veintiseis los trastos a su hermano Ricardo, diciéndole: ¡Vaya una tarde esta que estamos proporcionando al público, entre unos y otros!

Ricardo torrea al muy muy de cerca, decidido, valiente y queriendo quedarse con el bicho, como lo consigue.

Bien. Ricardo, eso es conciencia tauroca. Un pinchazo rápido, que el toro escupe, nuevos pases y una inmensa estocada, entrando recto y saliendo casi rebajado.

El toro cae hecho una pelota, y Ricardo oye una ovación.

Por mi parte, conforme, que no he de estimar los aplausos a Ricardo, que ha estado bueno de verdad.

¡Si siempre hubiera usted estado así!

Ricardo da la vuelta al ruedo, oyendo la mejor ovación que ha oído esta temporada. ¡Vaya era hora!

Cuarto toro. Un bicho cárdano, chiquito y con los cuernos largos.

Ricardo, que anda cosechando palmas, da cuatro lances buenos y luego hace varias monadas sueltas, indemnizadoras de las pasadas tristes.

Apenas se ve picado, Chaves le da un formidable puyazo delantero, y allí se acabó el bicho.

Y en el resto de su vida dobla las rodillas al mentado, y no puede ni con él.

El presidente, oportunamente, manda cambiar el toro.

Es banderilleado por Antón y Barquero. Vamos a ver cómo se deshace Ricardo del inválido.

Torero cerca y adornado, pero siempre con el maldito cornu abierto, teniendo que consentir mucho al bicho, que se le cae a cada pase.

Lo despena de media, esta vez, a mí juicio, no entrando tan recto como antes.

Muerte del moribundo y palmas.

Vuelta al ruedo de Ricardo devolviendo sombreros.

Quinto toro. Negro jirón, de D. Esteban Hernández, y algo más toro que los Benjumeas.

Después de correr su sabor, Regaterín le sujeta con cuatro lances de poca importancia.

El bicho, que al principio está reservadillo, se decide a quedar bien, y toma cinco puyazos, dejando tres caballos muertos, ¡los últimos de toda la tarde!

Bombita mayor sigue haciendo cosas en los cuernos, quedando Regaterín también bien.

Manolín no hizo pases.

Zurito—un mono sabio que pica con ese mote—quedó bien.

Leal y Chedín cumplen en el segundo tercio.

Regaterín torrea serio y valiente, dando, a mí juicio, pases que si no son ecstáticos, son de puro arte, ¡he dicho algo!

Entre cerca, despiendo y por la cara, dando una, un tantico delantero, hasta el puño, que le vale una ovación.

¡Bien por Madrid!

Sexto toro. Sigue la ovación a Regaterín, que da la vuelta al ruedo cuando sale el último de Benjumea, que es negro y chiquitito.

Bombita más chico da cuatro lances, que ni son verónicas, ni cambios, ni de tijerilla, ni nada complicado; pero que son de efecto para las palmas.

El primer tercio es rápido, porque hay un tercer puyazo que acaba al toro.

Cogen los palos los matadores. ¡Es para

ensayar con un becerro lo que debe hacerse con toros de verdad?

Manolín entra y, dejando llegar guapamente, deja un par pasado.

Palmas. Regaterín entra de frente, colocando un soberbio pase.

Muchas palmas. Ricardo juguetea previamente y pone un par de frente, un archimonumental pase.

Idem de palmas. El último de los Bombas—por ahogar—torrea cerca y tranquilo; pero sin remar los pases.

Lo pinchazo, yéndose del mundo. Otro en huaso y en el toro, claro está.

Media tendida, capotazos, enterradores, descabido final y a la calle.

Todo muy bien; pero ¿y los toros?

Parte facultativo.

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el picador Salmerón, con una fuerte contusión en el hombro derecho, lesión que le impide continuar la lidia.—El profesor, hurlado.

LOS SOLIDARIOS EN GALICIA

En Coruña.

CORUÑA 6. Han circulado profusamente los hojas, de las cuales una la firman los republicanos radicales y la otra La Vos del Pueblo.

En ambas se dirigen excitaciones al público para que acuda a recibir Salmerón como se merece quien deshecho la Unión y procuró, por todos los medios, aniquilar al partido republicano.

Amas hojas están redactadas en términos venilosos contra Salmerón y demás solidarios, y han producido gran efecto en la opinión.

Los solidarios preparan otra recomendación sensatez y cordura a la llegada del venerable republicano Salmerón.

Este ha llegado hoy a Betanzos.

Lo acompañan un hijo de Odon de Buen y el soldado Sr. Soriano.

En la estación de Cartis uniósele Mella.

En todas las estaciones han saludado a los expedicionarios Comisiones de republicanos solidarios, habiéndose lanzado muchos vivas.

En Betanzos se les ha tributado un cariñoso recibimiento.

He habido en Salmerón, que se muestra muy amigable.

En la estación el manifestado de los solidarios de Galicia que, en su concepto, interpreta bien los sentimientos de la región.

Espera que Galicia sea una rueda del carro que con Cataluña impulse a la Solidaridad a toda España.

HoY domingo se celebrará un mitin en la plaza pública.

Sus organizadores esperan que estará muy concurrido.

En Betanzos. Hoy telegráfico estando casi desierta la plaza de este pueblo, donde se decía que se congregarian 10.000 labradores, para escuchar a Salmerón y Mella.

El mayor contingente lo dan curiosos de Coruña, que han llegado en varios trenes.

El director de la Escuela de Comercio de la Coruña, Sr. Moreno García, que acompañaba a los señores, salió presidiendo para Santiago, llamado por el rector de la Universidad.

Calcula poder llegar mañana para presidir el mitin de la Coruña.

Se sabe que están detenidos varios presidentes de agrupaciones agrícolas de esta comarca, bajo pretexto de la comisión de varios delitos.

El periódico de los republicanos en Coruña publica telegramas de sus correligionarios de Madrid y Barcelona, y también de los ausiliarios de Barcelona y del Casino de Fraternidad republicana de Tarragona, invitando a sus amigos de Coruña a protestar contra la farsa reaccionaria de Salmerón.

El mitin anunciado en esta villa no tiene trazas de empezar a las once y media de la mañana.

Hace un día espléndido.

Salmerón y sus amigos marcharán hoy mismo a la Coruña, donde darán por terminada su excursión de propaganda y regresarán a Madrid.

Temese que en Coruña ocurran incidentes como motivo de hacerse ostensibles ciertas manifestaciones.

Ni los marinos, ni las personas que concen la organización de nuestra Armada, se explican por qué la Escuela, que hoy se encuentra muy bien instalada y en condiciones de prestar grandes servicios, sobre todo en materia de prácticas, por ser flotante, va a ser trasladada a Cádiz para establecerse en tierra.

La Prensa dedica gran atención a este asunto e inserta artículos en favor de los jefes de la Armada, demostrando que con la proyectada traslación se ocasionarán graves perjuicios, no sólo al Ferrol, sino también a la enseñanza naval.

Prestitos elementos ferrolanos se han reunido hoy en la Cámara de Comercio, asistiendo representaciones de todos los partidos políticos.

Acordaron gestionar activamente que continúe en Ferrol la Escuela.

Con igual objeto se celebrará muy pronto un mitin.

El Ayuntamiento se reunirá en sesión extraordinaria.

DESDE BARCELONA

A la Plaza.

BARCELONA 6. Va mucho público a la Plaza de Toros, donde toma la alternativa el diestro Marití Vázquez.

